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Experimentul expozițional „The Internexus of (Living) Things. La limita obiectului, spre 

marginea umanului” [Io(L)T], situat (în limbajul fizicii cuantice) într - o stare de superpoziție, 

acolo unde curatorul își recuză calitatea de observator, simulează, în  mod paradoxal, un 

set de poziții non - observaționale, creând, prin intermediul unor instalații ‘new media’ și al 

unor compoziții conceptuale, contextul necesar imaginării unei totalități și al trecerii cu 

vederea a ‘distanțelor de sens’ – înțelese drept co lapsări ale relaționării care fac loc 

impersonalului în schimbul angajării în procesul unei arheologii afective.  

Între presetarea privirii distante și prezumarea prezenței funcției de undă în exercițiul de 

producție expozițională, lucrările lui Andrei Botnaru, Cătălin Marinescu, Radu Marțin și 

Marian Mina Mihai creează situații - laborator care devin instrumente de son dare perceptivă, 

conceptuală și afectivă a limitelor unei realități în care entitatea umană se transformă în 

factor perturbator sau catalizator în interacțiune cu prezența altor corpuri, transformând 

date invizibile în cartografii sensibile. Depășind front ierele dintre obiect și subiect prin 

intermediul unor instalații ce favorizează contactul, reacția și dislocarea ordinii cotidiene, 

Io(L)T hibridizează, de asemenea, spațiul expozițional cu cel al bazarului, al terenului de 

joacă, al grădinii și al pădurii , invitând vizitatorul să reconsidere întâlnirea cu materialitatea 

și specificitatea obiectelor ca pe un flux discontinuu de resemnificare.  

Io(L)T devine astfel o alternanță între prezență și non - prezență, căci un eveniment 

expozițional nu ar putea stabili sens în absența privitorului care intervine, interacționează, 

ascultă și imaginează în relație cu lucrările. Caracterul procesual al expozi ției traversează 

statutul de simplă configurație narativă, colapsând nevoia de a percepe un „singur” sens și 

propunând, la schimb, un multivers care invită.  

Având un statut de in-betweenness, Io(L)T împrumută din practica denumită de Doreen 

Mende drept inhibition – o reacție critică la the exhibitionary complex a lui Tony Bennett – 

pentru a întoarce pe dos gestul de expunere – unul care ar fi înscris altfel un raport de 

putere. Dimpotrivă, apelând la formula unui curator absent fizic, lucrările devin pretexte de 

cercetare (personală) a ceea ce înseamnă, de fapt, a-fi-în-lume – altfel spus, a-fi-în-
expoziție, iar cubul alb, orbitor și reflexiv înscris într - un black box afectiv funcționează ca 
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mecanism de abstracție și, totodată, explicitare a unei experiențe estetice cu limite 

permeabile. Cubul, având două fețe reflective, dublează ambele spații, atât pe cel orbitor 

curatorial cât și pe cel afectiv, care susține lucrările expuse într - un culoar de reprezentare 

dublat semnificativ.  

Lucrări precum cea a lui Radu Marțin („Parazit”) și Marian Mina („Emotions in Bloom”) 

deschid o paranteză (fizică) comună, un culoar experiențial care testează distincția dintre 

formele de viață. Dacă Mina, prin dedublarea limbajului în două forme diferite , plecând de 

la cea umană spre oglinda ei vegetală, creează o dimensiune afectivă ca formă de 

comunicare, Marțin creează un spațiu artificial în care insinuarea omului într - un presupus 

spațiu natural devine perturbatoare, dar asimilabilă. Cei doi artiști a samblează astfel o 

conștientizarea a relației fluctuante cu împrejurul „natural”. Radu, apelând la monitoare care 

simulează o suprapunere a două procese, de fotosinteză computațională și de aducere în 

prim- plan a unicității individuale vegetale, plasează pe o plantă senzori capabili de a coda 

și re - traduce ulterior, vizibil și auditiv, parazitarea reciprocă dintre ecosisteme. Mina, 

folosind tot o proiecție, amintește cum emoția influențează într - un mod exact răspunsul din 

exterior – zâmbetului uman i se răspunde cu o accelerare a procesului de înflorire al unei 

păduri, în tim p ce tristețea sau frustrarea sunt replicate prin uscare brusca și reducerea 

arborilor la un trunchi veștejit.  

Problema mișcării este explorată și de lucrarea lui Andrei Botnaru, „Freedom Suspension”, 

care, într - un exercițiu de complementaritate, propune o trambulină și implicit actul de a sări 

pe ea, deci de a te elibera de restricții uzuale, ca unică modalitate d e interacțiune cu un 

text proiectat a cărui apariție este intermitentă. Într - un interstițiu al mișcării, după atingerea 

de către public a senzorului atașat de trambulină, preț de 2 secunde textul este afișat. 

Insuficient pentru a fi înțeles, Andrei insistă  pe capacitatea de predicție a minții și de 

dezvăluire a propriilor procese mentale care completează golurile de semnficație. 

Îngreunând procesul de lectură, Botnaru capitalizează pe fondul atenției un soi de 

antrenare a intenției privitorului, căruia îi a mintește că descifrarea este proporțională cu 

acest parametru foarte volatil.  

Cătălin Marinescu, cu lucrarea „Market Totems”, extinde spectrul obiectelor artistice, pe 

care, scoțându - le din economia curentă și plasându - le pe socluri realizate manual din 

ciment, le supra - expune și devoalează. Apelând la fotografie și proiecția unei s ecvențe din 

talciocul din Iași, acestea sunt reluate în formele lor (ne)controlate și (ne)estetizate, 

inversând procesul de fotosinteză al lui Marțin. În locul unei forțe naturale care să 

funcționeze drept catalizator, se întoarce la același public pe care  îl însărcinează, odată 

obișnuit cu interacțiunea din expoziție, să devină el însuși soarele obiectelor de artă, ale 

căror narațiuni, expuse fiind ca la un talcioc, fără secrete, sunt acum disponibile spre o 

privire apropiată, care poate rescrie de la zero având în vedere limbajele oglindite anterior.  
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Lorena Marciuc  este curator și cercetător, având o licență dublă, în teoria artei și literatură 

engleză și germană, în prezent urmând studii doctorale în practici curatoriale alternative – 

mai precis, sonice. Are o experiență anterioară atât în domeniul editorial și publ icistic în 

sfera culturală, cât și în calitate de participant al grupurilor de lucru precum EARN, în cadrul 

conferinței internaționale “The Postresearch condition” 2021, fiind menționată în publicația 

ulterioară cu același nume coordonată de Henk Slager, l a editura Metropolis M din Utrecht. 

Scrie (ex. Revista Arta) și conturează expoziții glisând între teritoriile teoriei condiției 

curatoriale și ale esteticii, punând accent mai ales pe caracterul procesual al obiectului 

estetic.  

Marian - Mina Mihai  a absolvit Facultatea de Arte Vizuale și Design, dar și secția 

matematică - informatică în liceu. Este pasionat de artă, dar și de tot ceea ce înseamnă 

știință și tehnică, iar practica sa artistică încearcă să exploreze zona de confluență dintre 

aceste două domenii, aparent incompatibile, dar care se pot extinde reciproc. Experiența 

sa în domeniu a pornit inițial din zona de cinematografie, apoi producție TV, producție 

multimedia, colorizare, efecte speciale, 3D, în final ajungând în zona instalației interac tive. 

Aceasta îmbină toate domeniile anterioare, dar și pasiunea pentru sunet, muzică, dar și 

programare, electronică și machine learning.  

Cătălin Marinescu  este un artist emergent al scenei contemporane a artelor vizuale, cu o 

formare academică obținută la Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași, 

unde a absolvit specializarea Foto - Video și, în prezent, urmează studiile doctorale. Dedicat 

expl orării și exprimării prin diferite medii artistice, își concentrează practica pe fotografie, 

artă performativă și instalații new media, căutând mereu să experimenteze și să împingă 

limitele mediilor tradiționale. Demersul său artistic se constituie în juru l intersecției dintre 

fotografie, procesualitate și experiențe imersive, iar prin producția sa explorează relația 

dintre imaginea tehnică, prezență și memorie, utilizând strategii care includ recuperarea 

fotografică, videomapping, proiecții stratificate, p erformativitate și scenografii 

expoziționale.  

 

Andrei Botnaru , artist multimedia, activ în zona artelor vizuale contemporane. A absolvit 

studiile de licență (2014 –2017) și master (2017 –2019) la Universitatea Națională de Arte 

„George Enescu” din Iași, Facultatea de Arte Vizuale și Design, specializarea Fotografie, 

v ideo, procesarea computerizată a imaginii. Din 2018 este scenograful Teatrului 

„Luceafărul” din Iași, activitatea sa axându - se pe producții virtuale și concepte multimedia 

inovatoare. Între 2017 și 2020 a activat în industria videoclipurilor muzicale, unde  a 

explorat fuziunea dintre arta modernă și cinematografia românească. Este membru 

fondator al grupului MAPEVERYTHING și membru al colectivului EDGE MAPPING. 

Colaborează constant cu instituții culturale importante, precum Opera Națională Română 

din Iași, T eatrul Național „Vasile Alecsandri” Iași, Teatrul Național Târgu - Mureș, Teatrul 

„Matei Vișniec” Suceava și Teatrul Tineretului Piatra - Neamț.  
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Radu Marțin  este un artist vizual din Iași, interesat de mediul video, tehnologie generativă 

și performativitate în zona new media. O parte din practica sa artistică este focusată pe 

studiul psihicului uman în relație cu tehnologia, urmărind să dezvolte noi expresii v izuale 

care operează cu percepția artistică. Absolvent al Facultății de Arte Vizuale și Design, 

specializarea „Fotografie și Artă Video”, și în prezent doctorand în cadrul aceleași instituții, 

participă activ la numeroase expoziții de grup. În 2021 expune  pentru prima dată în cadrul 

expoziției „New Media Alley”, parte din evenimentul Romanian Creative Week, revenind în 

edițiile din 2022, 2023, 2024 și 2025 cu lucrări prezentate în secțiunea „New Media 

District”. De asemenea, semnează instalații expuse în c adrul unor evenimente precum 

„Senzoria” (Iași) sau „St.ART Festival” (București).  

 


